

Советская

орган министерства культуры ссср и центрального комитета профессионального союза работников культуры

№ 88 (3902) 27 июля 1968 года
Год издания 39-й
суббота
ЦЕНА 3 КОП.



Завтра —
День
Военно-
Морского
Флота
СССР

Олег Манаров.
Из серии «Ленинград-морской город».

ЗДЕСЬ все связано с морем — и история города, и его нынешний день. Здесь ковалась морская слава нашей Родины.

накоплен, современный ракетовосем. Все сюжеты объединены морем, каждый органично вытекает из предыдущего.

Вековой хранитель слова. Непрерывным, разрозненным по черкам наброскам правила ведения «морской библиотеки».

мы посмотрите, а я побегу — дел много. Для актеров Гриша — полномочный представитель моряков.

столица флота

оу. Написаны эти строки. Петром I. Первое название по версии адмирала Г. И. Бутякова.

История библиотеки неотделима от истории русского флота. Адмирал М. П. Лазарев сделал все возможное для того, чтобы увеличить ее фонды, а это было непросто — ведь книги покупались на средства учреждений — офицерского флота.

Мастера слова, кисти, сцены, актера! Краснознаменный Черноморский Флот ждет вашего доброго слова; напутствия.

«АДМИРАЛ ЭСТРАДЫ» Я вникал его в городе не раз и не два. Даже знал, что зовут Гришей. То и дело на проспектах, на Приморском бульваре мелькает энергичная и неинюмкая фигура.

КАК НАЗВАТЬ КИНОТЕАТРИ

«На этом месте, глубоко влажном в море, жили когда-то тавры, давшие имя всему крымскому полуострову — Таврида. Были здесь и греки, и римляне, и византийцы.

В 1860 году библиотека вернулась в Севастополь. И если открытие ее было праздником, то возвращение ее в Севастополь стало поводом к созданию библиотеки.

Создал Джигал и мнаторский атомоход «Ленин», и фрегат Седова, а от отдельных кораблей перешел к сложным композициям: на площадке 150 x 80 см воспроизвел фрагмент Синоуской битвы — 17 кораблей матросами, строящими из орудий.

«ФРИТАУН (Соб. инф.) На днях во Фриштауте состоялось подписание протокола о культурном сотрудничестве между СССР и Сьерра-Леоне на 1968—1969 годы.

МИР информации

Атлас «С К» ТУРКМЕНИЯ

- Активный «новорожденный» — Первых тысяч зрителей
- Меньше года прошло с того дня, как мы сообщили о рождении «Ташаузе»...
- Кинорежиссер А. Каралин и оператор А. Карпухин — лауреаты Государственной премии ТССР...
- «Туркменская драматургия (1917—1940 гг.)»...
- Под Ашхабадом начались съемки нового телевизионного фильма «Горькая судьбина»...

Крупным шрифтом

С 2 по 9 августа в Кишиневе состоится всесоюзный фестиваль самодеятельных ансамблей народного танца. На который приглашены участники не только из союзных республик, но и из братских социалистических стран.



Поздней, выпускнице знаменитого студента всех учебных заведений. Сыграла свои дипломные спектакли и выпускница Театральной школы...

В СЕРЕБРЯНЫХ СЕТЯХ КОНКУРСА

К нам уже сообщали, в Риге проходила 3-й Всесоюзный конкурс телевизионных посвящений жизни и труду советских моряков и рыбаков.



Сегодня Нина Семеновна — артистка Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя. Аваргард Ленский — артист театра «Современник».

ПРОГРАММА НАМЕЧЕНА

На днях во Фриштауте состоялось подписание протокола о культурном сотрудничестве между СССР и Сьерра-Леоне на 1968—1969 годы.

В кафе «Херсонеса» вас встретит деревянная стенка с выразительным рельефом — поэтическое переосмысление истории Херсонеса.

В 1860 году библиотека вернулась в Севастополь. И если открытие ее было праздником, то возвращение ее в Севастополь стало поводом к созданию библиотеки.

Создал Джигал и мнаторский атомоход «Ленин», и фрегат Седова, а от отдельных кораблей перешел к сложным композициям: на площадке 150 x 80 см воспроизвел фрагмент Синоуской битвы — 17 кораблей матросами, строящими из орудий.

«ФРИТАУН (Соб. инф.) На днях во Фриштауте состоялось подписание протокола о культурном сотрудничестве между СССР и Сьерра-Леоне на 1968—1969 годы.



IX ВСЕМИРНЫЙ СТАРТУЕТ ЗАВТРА

авет о молодых болгарских художниках, которые под руководством профессора Поляева украсили Софию прекрасными фестивальными панно и расчистили плакатами.



Духовый оркестр «Тригитас» — один из коллективов советского фестивального отряда. Завтра в многочисленной колонне делегатов IX Всемирного он пройдет маршем по красочным улицам Софии и центральному стадиону города, где состоится торжественное открытие фестиваля.

ЗНАМЕНА с эмблемой IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов украшают сегодня все главные магистрали столицы народной Болгарии.

В эти дни в городе звучат музыка и песни. Усиленно работают свои программы самодеятельные коллективы. Они покажут на эстрадах фестивалей новые песни и танцы.

БОЛГАРИЯ В СОФИИ

В эти дни в городе звучат музыка и песни. Усиленно работают свои программы самодеятельные коллективы. Они покажут на эстрадах фестивалей новые песни и танцы.

ХУДОЖНИК, ОБЩЕСТВО, ЭПОХА

ИСКАТЬ В ПОВСЕДНЕВНОМ ВЕЧНОЕ

И. ХЕЙФИЦ, народный артист СССР

РАЗМЫШЛЕНИЯ КИНОРЕЖИССЕРА

Я НЕ ПИШУ теоретических статей и критических очерков. Если хочется, я погрязну в них...

Для начала — о так называемой повелинности. Мы часто говорим о повелинности фильма, художника, режиссера...

Всё сказанное выше имеет, на мой взгляд, прямое отношение к такой важной проблеме, как проблема героического в советском фильме...

Один критик недавно ругал меня за то, что я, кирзачура произведя Чехова, не спорю с писателем, как скажем, Мейерхольд спорил с Островским...

Мы собираем газетные очерки, опубликованные в «Правде» и «Известиях», посвященные мундштуку и самоповторению, стойкости и скромности...

«Один Прижевальский или один Стелли», — пишет Чехов, — стоит десятилетия чужих зваждений и сотни хороших книг...

Это написано в царской России конца прошлого века. Чехов тосковал по тем же героям. А мы, мы их почему-то стесняемся показывать...

ТЕПЕРЬ — о современном герое. Я думаю, что настоящее становится рельефнее от сопоставления с прошлым и с тем, о чем мы мечтаем...

А. В. Луначарский в своей прекрасной статье о Ленине («Силуэт») пишет о том, что Владимир Ильич знал, что история всех народов...

Выставка с тем мне кажется, что создателям следует отделить от злободневности. Это понятие разное. Не стоит, думается, тратить силы и талант не то, чтобы художественно исследовать какую-нибудь...

красного среди красного, вечного в последнем. Что касается красивого, то (даже если оно не прекрасное) оно достойно быть выраженным в искусстве...

О МЕЛКИХ ДЕТАЛЯХ. Мне думается, малой может быть мысль художника, малой действительности достойна выдумка художника...

Вот эта проблема, нам должны помнить о том, что решать их необходимо на высоте таланта, на предельной высоте обобщающей мысли...

ности и взрывная сила деталей, столбовый ритм. Спорю нет, кинематограф накопил изрядное количество банальностей и штампованных эффектов...

Человек умер — и в этот момент выстрелила пробка из забытой бутылки шампанского. Человек упал, срезающий путь убийцы, а в эту секунду свернула молния и раскат грома потряс все вокруг...

У нас происходит своеобразная сепарация, либо ступенчатый, глубокий новаторский, современный, умный, но... ступенчатый, либо произведение для любителей просто различать «или апроприации вчерашней» — яркое, вневременное и монументальное, когда режиссер и сценарист думают о том, что существует не только экран, но и зал...

В ПЕСНЕ — ДУША НАРОДНАЯ...

В ПРОГРАММЕ этого концерта было много русских песен, пропесен-героических, протяжных, лирических, шуточных. И хотя слушатели не знали русского языка...

Все это происходило не во время зарубежных гастрольных коллективов, а в Москве, в Большом зале Консерватории, где по просьбе «Интуриста» для нас концерты давали в залах лучших театров столицы...

В чем же секрет такой общепопулярности искусства хора? Думаю, что прежде всего в его выразительности, теплоте, сердечности, простоте, в богатстве разговорным человеческим интонациями...

ЕЩЕ БУДУЧИ

ПОВЕСТЬ Анатолия Алексия «Мой брат играет на кларнете», опубликованная год назад, привлекла внимание читателей и критики...



Еще будучи юным художником Александр Александрович скульптор Н. Чугурин говорил друзьям: «А разве не приятно будет вам, прогуливаясь как-нибудь по городу, встретиться с замечательным героем великого нашего землячка?»...

«МОЙ БРАТ ИГРАЕТ НА КЛАРНЕТЕ...»

И вот недавно мне довелось увидеть новую спектакль Московского театра юного зрителя «Мой брат играет на кларнете»...

Почти аналитическая фигура Данко будет доступна широкому обозрению. А его горючие сердце в высоко поднятой руке будет пылать ярко, как солнце, чтобы осветить путь людям...

Почти аналитическая фигура Данко будет доступна широкому обозрению. А его горючие сердце в высоко поднятой руке будет пылать ярко, как солнце, чтобы осветить путь людям...

В ДЕТСКИХ ТЕАТРАХ

Светлая атмосфера молодости, искренности, чистоты пронизывает спектакль. Тем более досадны некоторые банальности в сцене с соседями-соседками...

Теперь об одном из главных эволюционных успехов — о режиссере заслуженном артисте Латвийской ССР П. Холмаке. В этом спектакле раскрываются новые стороны его творчества. Он сумел создать музыкальное представление, в котором песня и музыка активно помогают раскрыть конфликты и человеческие взаимоотношения...

«Мой брат играет на кларнете» — яркое, радостное явление в жизни театра, адресуемого свое искусство юному зрителю.

ЕСТЬ ТАКОЙ АНСАМБЛЬ — «КАБАРДИНКА»

Каждый человек, каждый его исполнитель имеет свое творческое лицо, свою тему, каждый стремится к своей цели. В ансамбле «Кабардинка» артисты все как на подбор удивительно красивы! Так, прекрасны могут быть только горские орлы и орляны, свободно парящие высоко в небе над суровыми и непонятными для нас горами...

ДЕСТУПЕ ВТОРОЕ. Картина первая. Огневые позиции противоборствующей стороны в районе Хайфона. Владислав бегает вонючей гадюгой. Высокие забурюющие зарю, восточные их уходят вширь, маскировочной сеткой — ванная установка. Сидит сонное, бросая злое слово, проносясь по дороге, злое слово, бегущий блаженнейший укрывает. Да здравствует священный гудинг саломета, чья бы выстрелы зениткой...

ЛАБИРИНТ

Анатолий СОФРОНОВ

Анатолий Софронов написал пьесу «Лабиринт» — драму о героической борьбе сына и дочери вьетнамского народа с американскими захватчиками. Действие происходит на отдаленных рощах близ Хайфона, где вьетнамские партизаны сбивают американские самолеты в Мессине, в другой семье Холлоуэ, среди которых лейтенант Николай — инструктор, обучающий вьетнамских бойцов-партизанцев в Лос-Анджелесе, в семье Хайфона, еще не скрываясь от старшего сына. Давиду летчику, погибшему во Вьетнаме; на американском авансцене в Тихом океане, откуда уходит в небо самолеты, чтобы убивать вьетнамцев...

Минь. Почему же ты уверяешь, что для каждого боя будут цыганцы? Чань. Да, ты очень хитрая девушка. Чань. Да, а сегодня с вами, но если бы я не была хитрой, я не выстояла бы в последние дни в Мессине. Это творение миллиона честных людей. И ним присоединил свой голос советский драматург А. Софронов. Сегодня мы публикуем две картины второго действия.

